

Хлеба и зрелищ для капризной девки Иркутска

Редактор БАБРа вычислил рецепт "протестности" иркутян, Прибайкалья, да и всей России в целом. И , да, - это про выборы.

Протестность проявляется, когда есть запрос, и есть сюжет.

Начнем издалека. В 2006 году был запрос убрать от Байкала трубу "Транснефти". Сюжет заключался в том, чтобы выйти на улицы и принудить власть. Что и было сделано серией одних из самых массовых в истории митингов в центре Иркутске.

Сразу вспоминается шедевральный лозунг: "Нет - трубе!". Сколько лет прошло, а перед глазами до сих пор стоит многотысячная толпа с синими лентами "Байкальской экологической волны" на заснеженной апрельской площади перед стадионом "Труд".

История была тем более запоминающаяся, что в те времена даже в столицах на митинги выходили три интеллигента и два анархиста с Лимновым и Каспаровым во главе. А в Иркутске - 10-12 тысяч с политическими по сути лозунгами. Сильно.

На фото: апрель 2006 года. Митинг "Нет - трубе!"

Потом несколько лет никакого сюжета не было, и выборы 2007-09 годов (что федеральные, что местные) Прибайкалье провело вполне в тренде общих тенденций.

В 2010 году был БЦБК, работу которого повторно и крайне несвоевременно возобновил губернатор Дмитрий Мезенцев, а кроме того - первые за долгое время альтернативные выборы мэра Иркутска без участия серьезно поднадоевшего всем Владимира Якубовского.

Появился и запрос (закреть БЦБК) и сюжет (конкуренция на выборах мэра зашкаливала). В результате тему с БЦБК замять не удалось, а на выборах победил подающий надежды молодой бизнесмен Виктор Кондрашов.



На фото: март 2010 года. Митинг против возобновления работы Байкальского ЦБК

Идем дальше. Федеральные выборы декабря 2011 года, к которым Прибайкалья подходило в целом довольно спокойно. Однако в Москве сюжет на тех выборах был довольно мощный, что и нашло отражение в Иркутске, где, к тому же, шла подкованная игра на съедение губернатора Мезенцева со стороны Заксобрания.

Столица региона сенсационного прокатила "Единую Россию" и отдало победу КПрФ - опять же вполне в тренде голосования в других крупных городах. После рокировки в сентябре 2011 сюжет был самый прямой и эффектный: "за любую, кроме "жуликов и воров". Это работало.



На выборах президента 2012 года в отдельных районах Иркутска Владимир Путин проиграл Михаилу Прохорову. С сюжетом тогда было плохо, а вот запрос на перемены у среднего класса имелся, и немалый.

На фото: декабрь 2011 года. Митинг против фальсификации выборов в Госдуму VI созыва

Чуть позже в область пришел новый губернатор, который не любил ни сюжеты, ни запросы.

Выборы в Заксобрание-2013 и Думу Иркутска-2014 - самые скучные на моей памяти. Явка была ниже нижнего дна. Полное безразличие со стороны горожан и прогнозируемая победа "Единой России".

К концу 2014 года Сергей Ероценко рассорился со всем, с кем можно и нельзя. В области началась настоящая медийная война. Это был сюжет, да еще какой. Аппетит

приходит во время еды, поэтому по мере приближения выборов у граждан Прибайкалья появился запрос на смену власти. И она сменилась. При самом решительном участии Иркутска и других крупных городов.



На фото: декабрь 2014 года.
Митинг за отставку губернатора
Сергея Ероценко

И вот перед нами кампания в Госдуму-2016. Скучная, предсказуемая, безальтернативная. Запроса никакого. Сюжет еле-еле просматривается. Как итог - самая низкая явка за последние 30 лет. И победа "ЕР" при молчаливом непротивлении Иркутска. Как и в 2013-14 годах.

Кое-какой сюжет был в одномандатных округах, где все сложилось несколько интересней.

Михаил Щапов против Олега Канькова - интрига сохранялась до конца (ждали результаты Приднестровья); Андрей Андреев против Андрея Чернышева - ожидания были большие, результат удивил многих. Сергей Тен против Антона Романова и Ивана Грачева - напряженное сражение штабов, бюджетов и ресурса, за которым было занятно наблюдать.



Но в целом по области не было ни запроса, ни сюжета. Поэтому такие результаты.

Прибайкалье проснется, когда ему покажут красивый сценарий, от которого он возбудится и предъявит свой запрос. Ближайшие дедлайны: выборы президенты в 2018-м, выборы в Заксобрание тогда же и выборы мэра Иркутска в 2020-м.

Coming soon .

[Новости Прибайкалья - в Вайбере.](#)
[Только эксклюзив! Подписывай тесь!](#)

[Читай те нас в Одноклассниках!](#)

[Читай те нас в Телеграме!](#)

Автор: Андрей Темнов © Babr24.com
ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК
👁 36237 19.09.2016, 20:28 📄 2322
URL: <https://babr24.com/?ADE=149827>

Bytes: 5261 / 4389 Версия для печати

[Скачать PDF](#)



[👍 Пореккомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ВЫБОРЫ В ГОСДУМУ 2016 ГОДА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Андрей Темнов**, независимый журналист.

На сайте опубликовано **1065** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)